

НАША ГАЗЕТА

 nashagazeta.ch

Опубликовано на Швейцария: новости на русском языке (<https://nashagazeta.ch>)

Томас Йордан унаследовал Национальный банк Швейцарии | Thomas Jordan, l'héritier naturel de Philipp Hildebrand

Автор: Людмила Клот, [Берн](#), 20.04.2012.



Томас Йордан на пресс-конференции по поводу своего назначения на пост президента НБШ (© Keystone)

Никаких сюрпризов: исполнявший обязанности президента главного кредитного банковского органа Швейцарии с 9 января 2012 года, на этой неделе номер два стал

номером один. И сразу же пообещал сохранить курс швейцарского франка на уровне 1.20 евро.

|

Thomas Jordan a été nommé par le Conseil fédéral à la présidence de la Banque nationale suisse (BNS). Spécialiste de la politique monétaire, âgé de 48 ans, est peu connu du grand public.

Thomas Jordan, l'héritier naturel de Philipp Hildebrand

Если [Жан-Пьер Рот](#), возглавлявший Национальный банк Швейцарии с 2006 по 2009 годы, считал, что заседание без смеха – это не заседание, то на лице 48-летнего Томаса Йордана улыбка не задерживается больше, чем на пару секунд. Когда швейцарские журналисты начали искать в базах данных фотографии нового главы НБШ, чтобы отметить его назначение, они обнаружили, что довольно трудно найти такой снимок, где бы тот смеялся. «Я не припомню, чтобы мне довелось услышать от него хоть одну шутку», - сказал для газеты *Le Matin* профессор экономики Университета Лозанны Филипп Башетта, который знает Томаса Йордана уже много лет. А профессор экономики из Берна Эрнст Бальтеншпенгер назвал главными качествами своего бывшего ассистента Йордана «скромность, спокойствие и взвешенность».

Еще одно важное качество нового президента НБШ – верность. Он встретил будущую супругу Жаклин в старших классах школы и, возможно, никогда не покинул бы родной город Бьенн, если бы Берн не был так близок. Такую же верность и последовательность демонстрирует он в профессиональной карьере: последние 15 лет, с 1997 года, Йордан трудится в швейцарском Центробанке, куда пришел из университетских стен в качестве научного советника.



Йордан долгое время находился в тени своего шеф (Keystone). Зато уже пять лет спустя после своего старта в НБШ Йордан вошел в его дирекцию. Став заместителем Филиппа Хильдебранда, он все эти годы находился в тени своего шефа. Кстати, швейцарские банковские аналитики считают, что именно из-за великолепных личных связей Филиппа Хильдебранда с Центробанками других стран, ведущими экономистами мира и влиятельными политиками Соединенных Штатов его будет непросто заменить. Удастся ли эта роль бывшему номеру два?

Томас Йордан известен как последовательный враг инфляции, а также глубокий знаток и одновременно критик финансовой системы ЕС и единой валюты. Он получил

докторский титул по экономике в Университете Берна, посвятив свою научную работу дефициту и задолженностям в Европейском Союзе. Он полностью поддерживает введенный Хильдебрандом в сентябре 2011 года потолочный курс швейцарского франка по отношению к евро в размере не менее 1.20 франка за евро. Вступая в должность президента НБШ, Йордан в очередной раз подтвердил цифру 1.20, сказав, что никаких изменений в этом отношении не предвидится.

Национальный банк извлек уроки из [«дела Филиппа Хильдебранда»](#), причиной отставки которого с поста президента в январе 2012 стала покупка его женой крупной суммы долларов с последующей перепродажей. Хильдебранду упрекали в том, что его семья извлекала прибыль из инсайдерских знаний о курсе валют. Поэтому банк разработал и с 1 мая введет новый свод правил для своих сотрудников. Текст его войдет в число наиболее «запретительных» по сравнению с правилами Центробанков других стран.

Во-первых, с начала года, в немедленном порядке, стало обязательным получать разрешение на все частные операции с валютой на суммы свыше 20 000 франков. Это касается как сотрудников НБШ, так и членов их семей. Попали под общий запрет все трансакции со структурными продуктами, стоимость которых определяется эволюцией курса валют или банковских процентов. А сам долгое время остававшийся конфиденциальным регламент был опубликован на сайте банка.

Во-вторых, в нем прописывается создание службы, подчиненной непосредственно президенту генеральной дирекции банка и, в случае необходимости, отчитывающейся перед президентом Аудиторского комитета Совета банка. В эту службу могут обратиться сотрудники, которые хотят заявить о нарушениях и недостатках в работе коллег.



Фриц Цурбрюгг, министр финансов Швейцарии Эвелин Видмер-Шлумпф и Томас Йордан идут навстречу журналистам с новостями (Reuters)

18 апреля Федеральный совет передвинул еще одно второе лицо на шаг вперед. В связи с отставкой Филиппа Хильдебранда покинул свой пост и Хансули Раггенбасс, президент Совета банка, наблюдательного органа НБШ. На его место был назначен Жан Студер, министр юстиции и полиции в правительстве Невшателя, который одновременно занимал пост вице-президента Совета банка.

Сформирована и новая генеральная дирекция банка, которая состоит из трех человек, назначаемых Федеральным советом – это президент НБШ, вице-президент и один из членов дирекции. В нее, кроме Томаса Йордана, вошел Фриц Цурбрюгг, глава Федеральной администрации финансов. Этот блестящий полиглот, который одинаково хорошо говорит на трех национальных языках и английском, будет представлять Швейцарию во Всемирном валютном фонде. Дополнит директорский триумвират НБШ его вице-президент и преподаватель Университета Лозанны, 62-летний Жан-Пьер Дантен, который в отставку не подавал. Таким образом, вакантных постов во главе высшего кредитного института Швейцарии больше не осталось.

Больше о банковской системе Швейцарии читайте в нашем досье [«Останется ли Швейцария финансовым раем?»](#)

[швейцарские банки](#)

[Национальный банк Швейцарии](#)

[томас йордан](#)

[Швейцария](#)

[банки в Швейцарии](#)

Source URL: <https://nashagazeta.ch/news/13324>